

我市持续开展村(社区)“党建+网格+应急管理”工作试点 应急管理体系向村级延伸

本报讯(记者蔡紫旻 通讯员张霖 张志扬)今年以来,我市深化应急管理体系机制建设,着眼于基层风险防范化解能力提升,将应急管理组织体系建设向村级延伸,探索开展村(社区)“党建+网格+应急管理”工作,努力打通应急管理“最后一公里”。

记者从市应急局了解到,我市实施《泉州市村(社区)“党建+网格+应急管理”试点工作方案》,按照“市级统筹、县级指导、镇乡负责、村居落实”工作要求成立领导小组,在全市12个县(市、区)各选取一个村(社区)作为村级应急体系建设试点,计划两年时间实现全市村(社区)“全覆盖”。

深化党建引领基层网格管理,在不破坏原有基层综合治理网格的划分框架、不增加网格人员、不改变运行机制的基础上,

将安全生产、防灾减灾救灾、应急处置等工作融入网格,实现基层应急管理在全市基层综合治理“同网”。

试点先行,设定应急管理服务点建设标准,试点村(社区)按有网格管理体系、有应急服务办公室、有应急救援队伍、有避灾安置场所、有宣传警示教育平台的“五有”标准推进村级应急服务点规范化建设。

我市村(社区)“党建+网格+应急管理”建设初见成效,具体表现在防范化解安全风险、灾害事故应急处置上。在防御台风“杜苏芮”过程中,惠安县涂寨镇南埔村灾害风险隐患排查信息报送员开展摸排时,发现某家庭农场大棚抗风性差,属灾害风险隐患,人员急需转移,台风过境后,农户居住的大棚倒塌损毁,所幸转移及时,未

造成人员伤亡;惠安县螺城镇霞园社区工作人员在对危险区域人员排查中发现,社区一位老人所住房屋为土木结构墙体,强台风天气存在较大安全隐患,强台风过境后,老人的房屋屋面倒塌,同样由于转移及时,未造成人员伤亡。这两起台风灾害被应急管理部风险监测和综合减灾司通报表扬,认为是两起典型的台风灾害风险隐患早发现、早报告、早处置的成功案例。

重大事故隐患
专项排查整治
2023
行动

深学争优 敢为争先 实干争效
大拼经济 大抓发展

肖厝港区三台新门机顺利交机



近日,在经历了一个多月的调试试与试运行,泉州港务集团有限公司肖厝港区新增的3台新门机全部顺利交机使用。据悉,该机型为多用途门座起重机,在技术和功能上均有改善。新门机投入使用后,日装卸效率可达4万吨,有效提升了肖厝作业区3#和4#泊位的装卸效率,加快了码头货物吞吐周转运输。(林劲峰 陈淑华 庄松鹏 摄)

惠安海洋保护修复项目将获中央补贴 海林湖草沙 整体来修复

本报讯(记者张文璟 通讯员陈挥达 蔡金来)根据中央财政部网站公示,惠安县海洋生态保护修复工程将被确定为2024年海洋生态保护修复工程项目,获中央财政奖补3亿元。

据了解,此次惠安县申报的修复项目,是以崇武半岛为轴心,由南向北开展的五大工程,将实现“海—林—湖—草—沙”的整体修复。届时将形成由“牡蛎生境—砂质岸滩—潟湖生态—红树林湿地—滨海植被群落”组成的,集抵御灾害侵袭、防治海岸侵蚀、扩增海洋碳汇、提升生境质量、拓展蓝色粮仓功能于一体的五元立体生态防灾减灾体系。

其中,青山湾沙坝—潟湖典型湿地生

境恢复工程,通过实施退养还湿与生境恢复,拟修复面积20.67公顷,滩面改造1320米,沙滩补沙9.5万立方米;修复后滨沙地植被和防护林9.42公顷,恢复“堤前植被缓冲带—潟湖—沙坝”自然生态,实现典型沙坝潟湖生境资源的有效保护。

半月湾海滩修复与养护工程,拟修复受损砂质岸线1000米,修复面积17.6公顷,补沙66万立方米,恢复后滨固沙植被面积0.59公顷,构筑砂质海岸生态屏障,塑造新的海滩稳定形态。预计修复后海滩将较为稳定,沿岸输沙得到明显改善,岸段的侵蚀调整将明显减弱,可发挥良好的减灾功能。

大港湾牡蛎生境改善与蓝碳增汇工

程,拟在大港湾西南部建设1600米长的牡蛎礁群,牡蛎生境恢复面积130公顷,为海洋生物提供优良的栖息场,还能缓解海浪对海岸的侵蚀。

蔗潭溪红树林湿地修复与互花草防御工程,聚焦区域自然岸线保有率和防御互花草复发,通过修复红树林、巩固生态恢复岸线,使区域植被覆盖率由47%提升至80%以上,打造具有湿地特色的红树林型生态海堤。

大港湾防护林生态屏障建设与绿碳增汇工程,拟修复防护林16.97公顷,新增补种防护林0.82公顷,植被覆盖率提升至80%以上,提升滨海沿线生态防护和碳汇功能。

世遗点化身T型台 安平桥上演时尚大秀



昨日,古老的世遗点安平桥化身T型台,暮色中,欧阳靖等知名说唱歌手领衔模特身穿以唐代画家张彦远“五色”理念,结合中国传统美学设计的男装行走在安平桥上。这是泉州鞋服企业以当代走秀形式传承世遗文化的一次创新,凸显国潮泉州的自信和担当。(许雅玲 黄祖祥 丁志俭 摄)



打造“三世遗”联动文旅展示点 泉州侨批馆洛江分馆暨洛江侨批馆揭牌

本报讯(记者蔡紫旻 通讯员郭喜忠)日前,泉州侨批馆洛江分馆暨洛江侨批馆正式揭牌。

泉州侨批馆洛江分馆暨洛江侨批馆选址洛江区桥南古街上一栋砖石结构的闽南建筑风格番仔楼,将世界记忆遗产侨批、世界文化遗产点洛阳桥、世界非物质文化遗产南音等元素融合,打造“三世遗”同步联动的文旅展示点,宣传推介世界遗产和泉州历史文化。

展馆由“世界记忆·泉州侨批”“洛

水长流·传承文脉”和“凝聚侨心·助力发展”三个部分组成,通过展陈的一封封侨批,见证中外文化的交流与融合,见证爱国侨商以“赤子之心”报效家乡,见证洛江经济社会的蜕变。

我市档案部门不断加强侨批档案保护利用工作,举办侨批主题文学创作大赛,赴菲律宾举办侨批展,积极探索侨批档案活化利用,结合侨乡文化建设“1+8”侨批展示基地,彰显侨批档案的独特魅力,有效服务侨务工作。

中美文化线上交流 走进泉州晋光小学

本报讯(记者高慧子)25日,在中国驻美国大使馆、泉州市外办和市教育局的牵线、推动下,泉州市晋光小学与美国华盛顿约翰·伊顿小学举行线上交流活动,搭建中美教育互动桥梁,促进中美校际交流。

活动伊始,两校学生借助“云端”进行了热情友好的问候。趁着刚刚过去的重阳节契机,晋光小学的同学们通过沙画制作加上现场英文解说的方式向约翰·伊顿小学的同学们介绍了中国重阳节。紧接着,晋光小学的同学们又介绍了中国传统节日中秋节,清澈的童声唱念和古诗朗诵,加上师生亲手制作海报,精彩的介绍令美国同学赞赏不已。伊顿小学的同学们分享了他们

的节日,并介绍了他们在美国过中秋节的

活动,一起感受中国节日文化的魅力。“学校组织的活动给我们打开了认识世界的窗口,互相介绍和了解彼此的文化让我感到非常有意思。”来自晋光小学六年级的学生刘以说。“我们这次以节日主题来弘扬中国文化,播撒友谊的种子,拓展孩子们的国际视野,也希望通过一些特色课程的教学和展示,培养孩子的综合能力。”晋光小学教师刘小五表示。

据悉,今年5月,泉州市晋光小学与美国约翰·伊顿小学已经举行过线上交流活动,双方以“茶文化”为主题进行了友好互动交流。



晋光小学师生与美国约翰·伊顿小学师生通过连线方式交流互动。(张允强 摄)

栾树“结彩”映英雄



眼下,市区大坪山云谷寺附近,一棵棵台湾栾树结出红褐色的果实,热闹了枝头,映照着山顶的郑成功骑马铜像,带来秋日特别的一幕。(陈起拓 摄)

关于惠安鼎盛房地产开发有限公司 项目交房公告

尊敬的鼎盛天辰项目全体业主:

由惠安鼎盛房地产开发有限公司开发的,位于泉州市惠安县崇武镇鼎盛天辰项目一期住宅(1#2#3#7#8#11#12#13#)、商业和地下停车位已依据政府相关规定通过验收,具备交付条件。本项目与您签订的《商品房买卖合同》约定的交房时间为2024年1月1日前,现已符合与您约定的交房条件。

请鼎盛天辰项目一期业主按《交付通知书》相关要求携带相关资料至鼎盛天辰小区办理交付手续。

营销中心咨询电话:0595—87671999

物业中心咨询电话:0595—87687779

特此公告

惠安鼎盛房地产开发有限公司
2023年10月27日